

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 július 3.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 147. szám.

A spanyol nép dühe sepri el a spanyol diktátort

Páris, július 2. Gróf Romanonez, a spanyol szabadelvűek vezére, akit Primo de Rivera diktátor olyan ürügy alatt, hogy részes a kormány ellen tervezett összeesküvésben, le akart tartóztatni, aki azonban idejekorán Handayeba menekült, a Quotidien tudósítójának elmondta, hogy a spanyolországi összeesküvés sem kommunista, sem anarchista mozgalom nem volt, sőt nem is volt egységesen megszervezve. Abból keletkezett, hogy

a hadsereg elégedetlen és az alkotmányos érzelmű magasrangú tisztek megelégteltek a kormány terrorját, vissza akarják állítani az alkotmányos uralmat és a parlamentárizmust.

Az összeesküvés leleplezése ellenére is be fog következni a nagy felfordulás.

Az a tény, hogy Primo de Rivera több mint 40 tisztelet és katonát vetett fogságra, a hadseregben általános felzúdulást keletkezett, a tiszti kaszinókban sűrűn vannak

Felbecsülhetetlen károkat okozhat az időjárás, ha nem jön gyors szárazság

A szőlő a Hegyalján majdnem tönkrement, a buza a legtöbb helyen a földön fekszik

Budapest, július 2.

Az ország különböző részeiből napról-napra nyugtalanítóbb jelentések érkeznek az esős időjárás következtében beállott súlyos gazdasági helyzetről. A terméskilátások az országnak csaknem minden részéből fokról-fokra csökkennek és

sok helyen már 25—30 százalékos veszteségről is beszélnek.

Mayer János földművelésügyi miniszter tegnap este érkezett vissza két napos vidéki utjáról. A miniszter a kisbéri és bábolnai állami birtokokat, méntelepeket revidálta.

A miniszter az állami birtokok egész gazdálkodását felülvizsgálta. Megtekintették a földeket és megállapították, hogy

az állami birtokokat súlyosabb károsodás az esőzés folytán eddig még nem érte.

Bár ott is nagyarányú esőzések voltak, az állami birtokok terméskilátásának lényeges csökkenéséről beszélni nem lehet.

Ma délelőtt a földművelésügyi minisztert hivatalában több kép-

titkos gyűlések s egyre nyíltabban támadják Primo de Riverát. A végsőkig fokozta a tisztikar elkeseredését az a semmivel sem menthető tulkapás, hogy

Primo de Rivera elrendelte Lukve tábornok leányának letartóztatását és a leányt tuszul őrizteti.

Lukve tábornok a marokkói spanyol csapatok parancsnoka volt a véres vereségek idején s ezért a diktátor haditörvényszék elé állította, azonban a tábornok súlyosan beteg, menekülésétől nem lehet félni, mégis kezes kellett Primo de Riverának és elfogatta a fiatal leányt.

Mikor gróf Romanonez a francia határra érkezett, ahol a hírlapírók kérdésekkel ostromolták, azt mondotta, hogy meggyőződése szerint

ütött a diktatura utolsó órája.

Spanyolországban olyan nagy a felzúdulás Primo de Rivera ellen, hogy ha nem mond le önként és nem állítja vissza az alkotmányt, akkor a nép dühe fogja elsöpörni.

viselő is felkereste, akik az ország különböző részein tett tapasztalataikról számoltak be neki. Szaló Zoltán nemzetgyűlési képviselő, aki igen sok vidéket járt be, tapasztalatairól munkatársunknak a következőket mondotta:

— Most jártam Szabolcsban, Hegyalján és Borsodban, megállapítottam, hogy

a folytonos esőzés a mezőgazdasági terményekben hatalmas károkat okoz.

A gazdák mindenütt kétségbe vannak esve. Ha az idő jobbra nem fordul, sok helyütt katasztrófától tartanak.

A szőlő a Hegyalján a folytonos esőzések miatt majdnem tönkrement, a buza a legtöbb helyen a földön fekszik, mint ha lehengerelték volna, a tengeri és a burgonya még tartja magát, de a sok esőzés ezekre is káros hatással van.

A terméskilátásokat eddig 15—20 százalékkal látom megromlottnak, bár ma még egyáltalában kiszámíthatatlan és

felbecsülhetetlen az a kár, amelyet az időjárás okoz és

okozhat, ha az idő gyorsan szárazra nem fordul.

Csak az aratás megkezdésekor fogják tulajdonképpen látni, hogy mi pusztult el a termésből. Több helyen már megkezdtek az aratási munkálatokat, a folytonos esőzés miatt azonban azt folytatni nem lehetett.

A földművelésügyi miniszter egyébként szakreferenseivel egész délelőtt tanácskozott. A szakreferensek részletesen közölték a mi-

A biharkeresztesi kerület közigazgatási tényezői buzgón támogatják Feilitsch bárót, a titkos társaságok egyik vezérért

A nyílt választás és az ajánlási rendszer korrumpálja a választók egy részét

A biharkeresztesi kerületben aktuális választás előkészületei már teljes egészükben kibontakoztak. Az államhatalom ottani exoziturái, a közigazgatási tényezők összesége, élükön Almásy főispánnal, Feilitsch Berthold báró érdekében buzgólkodik. Jellemző, hogy a hivatalos közegek tulbuzgó jóakarata épen azt a Feilitsch bárót övezi körül, akiről több ízben megállapították politikai körökben, hogy a Kettős Kereszt Vérszövetség elnöke, a titkos társaságok összességének egyik legfőbb vezetője, tehát a vak és türelmetlen magyar reakciónak egyik legszükségesebb lovagja.

A kormánypárt kiszagda frakciója Hegyesi István biharkeresztesi kiszagdat jelölte, akinek támogatására tegnap odaérkeztek Meskó Zoltán és Csontos Imre képviselők.

Hegyesi hívei a két kiszagda képviselő jelenlétében rögtön értekezletet tartottak, amelyet Feilitschnak néhány megfigyelt kortese fűtyöléssel és kiáltozással megzavart.

A kiszagdak ezért pártjuk fővárosi vezetőségéhez panasszal fordultak és ezért holnap Mayer miniszter leutazik Biharkeresztesre, hogy eldöntse, ki legyen hát az egységspárt hivatalos jelöltje. Nem meglepő Feilitsch taktikájára, hogy Berekbőszörményben, a kerület legerősebb ellenzéki falujában azzal agítálnak, hogy Feilitsch megválasztása esetén a kormány megépítteti a községnek azt a hét kilométeres kőutat, amely után Berekbőszörmény lakossága évtizedek óta vágyakozik. Ezzel szemben

az a valóság, hogy az utépités Feilitsch megválasztása nélkül is valóság lesz, mert

niszterrel az ország különböző részéről beérkezett termésjelentéseket. Déli egy óra tájban pedig Almásy Imre gróffal, az országos mezőgazdasági kamara elnökével tanácskozott hosszasan a földművelésügyi miniszter. A miniszternek szakreferenseivel történt tanácskozásán megállapodás jött létre, hogy a holnapi nap folyamán kibocsátják a földművelésügyi minisztérium hivatalos termésjelentését.

az erre szükséges pénzt a megye közgyűlése még jóval a választások előtt megszavazta.

Jelöltséget vállalt a kerületben Szilágyi Lajos is, akinek hangsúlyozottan legitímista irányzata miatt nem sok híve akad az antilegitímista érzelmű színmagyar falvakban.

A baloldali ellenzék jelöltje Deák István, a Debreceni Függetlenségi Kör elnöke, akinek lakosság túlnyomó része rendkívül szívesen fogadott Mezősason, Mezőpeterden és Berekbőszörményben.

Sok híve van Deáknak a kerület székhelyén, Biharkeresztesen is. Deák István már napok óta állandóan a kerületben tartózkodik és hatalmas munkát végez, hogy az ellenzéki politika híveit egy táborba tömörítse. Deák István holnap mondja el programbeszédét a kerület négy községében és

ha a hatósági terror nem akadályozza meg, úgy vasárnapra fölös számmal megszerzi az előírt számú ajánlásokat

Egyébként eddig egyetlen jelölt sem szerezte meg a szükséges mennyiségű ajánlást és jellemző a kerület hangulatára, hogy a lehevesebb hatósági támogatás ellenére sem tudta még Feilitsch pártja megközelítően sem összehozni a törvény által kiszabott ajánlásokat.

Most látszik csak, hogy az új választási törvény ajánlási rendszere és a rövid terminusra kiszabott választási idő mennyire korrumpálja a választókat.

Vannak olyan választók, akik egy-két mázsa búzát kérnek az ajánlási ív aláírásért, de természetesen az ellenzék jelöltje minden ilyen esetben a legerélyesebben visszautasítot-

ta a megrontott gondolkozásu „híveket”.

A kortes rendszer is erősen vi-rágzik és hir szerint Feilitsch báró nagyszámu kortesgardájának tag-jai épen nem érzelmi alapon tá-mogatják a hangzatos nevü arisz-tokrata népboldogító „fajvédő” politikáját.

Tegnap egyébként már megtör-tént az első összeütközés is. Egy Bundi Péter nevü Feilitsch párti kortes belekötött egy Rákosi Mi-hály nevü ellenzéki szavazóba, akit.

szóváltás közben hasbaszurt.

A megkéselt ellenzéki választó ál-lapota súlyos, de nem életveszélyes.

Ma Detektiv Brée!

Tizezer lovat akarnak venni az oroszok Magyarországon

Egyik legutóbbi hetivásár alkal-mából megírtuk, hogy a debreceni vásáron megjelentek Szovjet-Oroszország képviselői is és itt megnézték a loanyagot és igen szép áron vettek is kilenc luxus-lovat.

Most Budapestről azt jelentik, hogy az oroszok nemrégiben érint-kezést kerestek Magyarországgal is abból a célból, hogy lovakat vásároljanak nálunk.

Egyelőre 10 ezer ló megvétel-éről van szó, amelyért minőségi előírások pontos betartása mel-lelt az osztrák határig való leszá-lítási költségeket is beleértve, darabonként 100 dollárt, tehát 7 millió koronát kínálnak. Az üzlet megkötésével egyik számottevő budapesti pénzintézet foglalkozik, amelynek Debrecenben is van ér-dekeltsége és amelyik természetesen a mezőgazdasági szervezetek bevonásával akarja beszerezni az exportálandó lovakat.

Az átvételhez szükséges pénz nagy része máris rendelkezésre áll Budapesten.

A hir nagyban érdekelheti a debreceni lötenyésztési érdekel-tégeket, mert kétségtelen, hogy a vásárlás esetén Debrecen is nagy kontingenst szolgáltathat elsoran-gu táj fajta lovaival.

Czeizler Rózsa divatszalonja Bethlen-u. 21.

A szombati rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 Lepzig (452): Hangv. Budapest (560): Hírek, közgazd. 12.30 Páris (1750): Hangv. 1.00 Budapest (560): Idője-lentés, vizállás. 1.15 Münster (410): Hangverseny. 3.00 Budapest (560): Hi-rek, közgazdaság. 4.00 London (365): Katonazene. 5.00 Budapest (560): Ka-marazene. 5.30 Varsó (380): Jazz-band 6.30 Budapest (560): Sportelőadás. 7.00 Brünn (521): Zenekari hangver-seny. Barcelona (325): Táncczene. 8.00 Budapest (560): Hangverseny. Bécs (531): Schubert-est. Prága (368): Ze-nekari hangverseny. 8.15 Frankfurt (470): Operettzene. 9.00 London (365): Haydn-est. 9.30 Budapest (560): Népszimnő-est cigányzene kísérettel. Bécs (531): Hangverseny. 10.30 Berlin (504): Táncczene. 12.00 London (365) Táncczene.

Ma Detektiv Brée!

Szombat este hét óráig legyenek nyitva az üzletek

Emlékeztet még, hogy azok a debreceni kereskedők, akik nem élel-miszerkereskedéssel foglalkoznak, azt kérték a rendőrségtől, engedje meg, hogy szombaton este hét óráig tart-hassák nyitva üzleteiket. Kérésüket azzal indokolták meg, hogy ez más városokban és a fővárosban is így van. Felemlítették azt is, hogy szom-baton a munkásság, amely maga is hat órakor jön ki a műhelyekből és gyárakból, nem tudja már beszerezni a szükséges dolgokat. De megokol-ták a kereskedők kérésüket azzal is, hogy a rossz üzletmenet mellett min-den időt és minden alkalmat meg kell ragadnia, hogy keresethez, jöve-delemhez jusson.

Akkor a hatóság arra hivatkozás-sal, hogy a kereskedelmi alkalmazot-tak tiltakoznak ez ellen és az ő ki-használásukat nem engedheti meg.

Most azután a kamara utján igye-keznek a kereskedők elérni azt, hogy a szombati záróra hosszabbítást a ha-tóság megengedje. Nincs kizárva, hogy a kamara igyekezni fog megegyezést létrehozni a kereskedők és az alkai-mazottak között.

Mindkét érdekeltiségnek teljesen igaza van, mert a szociális szempon-tok is valóban igen fontosak, de az is bizonyos, hogy a kereskedők irtó-zatos helyzetben vannak s így minden eszközt fel akarnak használni, hogy árusíthassanak.

Botrányos jelenet a népszövetségi ligák kongresszusán

Egy amerikai ember dühödten szidalmazta Németországot

London, július 2. Tizenhat ál-lam delegációja gyült egybe a népszövetségi ligák kongresszusára Aberyst-Witthe.

Tegnap a palesztinai Zsidó Népszövetségi Liga felvételi kér-vényét tárgyalták. Az első felszó-láló, Olaszország delegációjának vezetője, a fölvtétel ellen érvelt, mondván, hogy Palesztina nemzet-közi jogi helyzete még nincs tisztázva s egyáltalán kétséges, hogy Palesztin független országnak tekinthető-e. Utána Bernstorff német delegátus, Németország ré-gőbbi washingtoni nagykövete je-lentkezett szólásra. Sir William Napiera, a kongresszus angol elnöke néhány szóval bemutatta Bernstorffot a kongresszusnak s ekkor a hallgatóság soraiban

felugrott egy ember s izgatot-tan kezdett kiabálni. Szidta Németországot, hogy imperia-lista örvongésében idézte föl a világháborút és a Luzitania

megtorpedozásával temérdek amerikai állampolgárnak okozta halálát.

A kongresszus tisztviselői és te-remőrei kivezetették a rendezarót, aki még utközben is toporzékolt. Kiderült róla, hogy amerikai ál-lampolgár.

A kínos incidens után gróf Bernstorff megtartotta beszédét. Nemzetközi egyezmények alapján bizonyította, hogy Palesztina füg-getlen állam, noha a Népszövetség mandátuma szerint Anglia gyakorol fölötte fenhatóságot, azonban nem alkotó része a brit világbiro-dalomnak.

A gyűlésen mintegy kétezer fő-nyi közönség vett részt. Az inci-dens és a rendezarók eltávolítá-sa után a közönség igen nagy ré-sze felállva éljenzte Bernstorff grófot, aki azután a hallgatóság nagy figyelme mellett fejezhette be beszédét.

Sem a szociáldemokrata, sem a nemzeti párt nem fogadták el a német uralkodó ház kártalanításáról szóló törvényjavaslatot

A kormány kénytelen volt visszavonni a javaslatát

Berlin július 2. Miután a szo-ciáldemokraták a fejedelmek kár-talanításának kérdésében elutasí-tó határozatot hoztak, a birodalmi gyűlés kormányzó pártjai a kora délutáni órákban érintkezésbe bocsátkoztak a német nemzeti párt tagjaival. A megbeszélések célja az, hogy olyan megállapodásra jussanak, amely nem jár az alkotmány módosításával. Német nemzeti oldalról azt mond-ják, hogy a német nemzeti párt kétségtelenül kész elvileg közre-működni a megoldásban, ha bizto-sítékot nyer arra, hogy a magántulajdonba nem avatkoznak bele, a bírósági ítéleteket nem borítják fel.

Berlin, július 2. A birodalmi gyűlés mai ülésének napján az uralkodó házakkal létesítendő va-gyonjogi megállapodásra vonatkozó törvényjavaslat harmadszori ol-vasása szerepelt. Az ülésteremben és a karzatán sokan voltak. A kormány tagjai a hadügyminiszter kivételével mind megjelentek.

Westars gróf a német nemze-tiek vezére kijelentette, hogy pártja a törvényjavaslatához nem járul hozzá, amely után Marx birodalmi kancellár állott fel szó-lásra. A két szélső párt nevében történt felszólalásból kitűnik, hogy a két párt a törvényjavasla-tot a zárószavazáson elvetik, te-hát a birodalmi kormány nevében

IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ

legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

fűszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

a következő nyilatkozatot kell tennie:

A birodalmi kormány nem feket sulyt többé a törvényjavaslat további tárgyalására és azt vissza-vonja. A kormány a legnagyobb sajnálkozással állapítja meg azt a tényt, hogy a birodalmi gyűlés ed-dig nem tudta törvényhozási uton megoldani az ország és az egykori uralkodó házak között köntendő megállapodásnak rendkívül fontos és a népet a maga egészében iz-galomban tartó kérdéseit. A leg-határozottabban számít arra, hogy a törvényjavaslat a benne rejlő nagy sulyu okok folytán végül mégis törvényerőre emelkedik a szükséges kétharmad többség hoz-zájárulásával. Ha ez a várakozás csak az egyik szélsőpárt magatar-tása miatt nem vált volna valóra, a kormány egyhanguan elhatároz-ta volna, hogy a birodalmi elnök-től a birodalmi gyűlés feloszlátá-sát kéri. De mert mind a két szél-ső párt a törvényjavaslat elfoga-dása ellen foglal állást, a birodalmi gyűlés feloszlátása nem jelen-tené a kérdés tisztázását. A kor-mány behatóan megvitatta a le-mondás kérdését is és arra az el-határozásra jutott, hogy a minisz-terek tárcájukat a birodalmi el-nöknek rendelkezésére bocsátják. Ettől az elhatározástól a kormány a birodalmi elnök nyomatékos ki-vánságára ellállott, aki a kormány lemondását bel- és külpolitikai okoból nem tartja helyénvalónak. A birodalmi kormány a maga ré-széről csak akkor kezdeményez-heti újra a kérdésnek rendes tör-vényhozási uton való rendezését, ha a politikai helyzet megterem-ti arra a parlamenti előfeltételeket.

Loebe elnök határozatlanlag kő-mondja, hogy a törvényjavaslat visszavonása a többi tárgyalást fe-leslegessé teszi.

Ma Detektiv Brée!

Goile vezet a sakkversenyen

Nagy Géza kikapott Mattisontól

Budapest, július 2. A sakkverseny hatodik fordulóján sem lankadt a közönség érdeklődése. Különösen a Colle—Yates-összecsapa-sra kíváncsiak a sakk hívei. Hatalmas embergyűrű közepén kezdődött a játék, Colle ugyanis 3 ponttal vezet a mesterversenyen és már tuljutott a legnehezebb akadályokon, Rubinstein és Rétin, úgyhogy ő lett a favoritja a budapesti nemzetközi sakkturnának.

A közönség természetesen nemcsak Colle finom játékára, mely kombiná-cióira kíváncsi, hanem sokkal inkább Yatesre, az angol mesterre, aki a meglepetések embere. Egészen rossz hadállásból is megpróbálja a le-hetlent és furcsábbnál-furcsább kombinációkkal igyekszik hadállását menteni. Ez természetesen módlelt leköti a nézőket, akik egy tapodtat sem mozdulnak mellőle, órákhosszat figyelik, hogyan kerüli Yates nehéz helyzetbe és hogyan menekül belőle. Colle, mint világos vezérgyalogmeg-nyitást választott Yates ellen.

A mai nap meglepetése volt Tar-takower és Nagy Géza újabb vere-sége. Nagy Géza egyébként 15 perccel késett a mai versenyről és ez a je-lentékeny késés időzavarba juttatta. A verseny mai eredményei egyébként a következő:

A nemzetközi sakkverseny hatodik fordulóján Colle nyert Yates ellen (vezérgyalog megnyitás); Smosko Bo-

rawsky nyert Prokes ellen; Rubinstein nyert Havasi ellen (vezérgyalog); Kmoch nyert Tartakower ellen (vezérgyalog), Mattison nyert dr. Nagy Géza ellen. Függgőben maradt a Réti-Steiner (angol játszma) és a Takács—dr. Vajda (angol játszma). Monticelli—Grünfeld eldöntetlen.

A verseny állása a hatodik forduló után a következő:

Colle 4 (1), Rubinstein 4, Takács 3 és fél (1), dr. Nagy, Grünfeld, Monticelli, Kmoch 3 és fél, Vajda 3 (1); Réti 2 és fél (1), Tartakower, Mattison, Snosko Borowsky 2 és fél, Prokesch, Yates 2, Steiner 1 és fél (1), Havasi 1 (1).

Ma Detektiv Brée!

Megőrült üvegalkitkájában egy koplalónő

Budapest, július 2. Triesztben mutogatja magát signorina Ogulina Ruggieri koplaloművész, aki tegnap töltötte ki az éhezés 18-ik napját. Állandóan nagy közönség nézi a csontig lesóványodott koplaló művésznőt.

Tegnap a szerencsétlen nőn dühögés vett erőt. Széttúzta üvegalkitkáját és összevázta magát.

Az orvos az elmebaj tüneteit konstataulta rajta és a személyzettel együtt is alig volt képes megfékezni a dühögőt, akit beszállítottak a városi kórház megfigyelő osztályára.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

Vaklárma a sintértelep ellen intézett támadásról

Az elmúlt éjszaka Horváth Jánosné a Monostorpályi uti gyepmester felesége telefonon arról értesítette a debreceni államrendőrség központi ügyeletét, hogy ismeretlen tettesek megtámadták a gyepmesteri telepet. A telefonértesítés szerint a betörők keresztül másztak a kerítésen és fesszegetni kezdték a gyepmesteri lakás ablakát. Horváth Jánosné, akinek férje nem volt odahaza, halálra rémülten rohant a telefonhoz és kért segítséget a rendőrségtől.

A helyszínen azonnal megjelent egy rendőrszolgálat, azonban a gyepmesteri telepen egyáltalán semmi gyanúsat nem talált. Megállapították, hogy körülbelül a telefonértesítés idejében haladt arra egy csendesen beszélgető társaság, azonban ennek eszéig sem volt betörni vagy rabolni. Ilyenformán az egész rablótámadási história csupán asszonyi rémlátásnak bizonyult, mert a rendőrök vizsgálódása alapján megállapítást nyert az is, hogy a kerítésen sem mászott át senki és még kevésbé fesszegették a gyepmesteri lakás ablakait.

Selymek és harisnyák
rendkívüli olcsón
Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az ujonnan par-
kírozott
Margitpark Sörszanatóriumot

Borzalmas pusztítást okozott a szumátrai földrengés

London, július 2. Batáviából újabb hírek jöttek a Szumatra szigetén történt földrengésről. Padang tartomány fővárosa,

Padang-Padiong teljesen elpusztult, egész házsorok omlottak be és eddig több mint 200 halottat ástak ki a romok alól, de bizonyos, hogy még sok az áldozat

és a sebesültek száma ennél is nagyobb. Egy személyvonatot, amely a földrengés pillanatában indult el a vasútállomásra, a bedőlt pályaudvar maga alá temetett.

A főváros uccáin tántogó szakadékok támadtak és más városokban is sok ház bedőlt.

Öt napi fogház a gyermek haláláért

Gondatlanságból okozott emberölés büntetésével vádolva állott pénteken a debreceni királyi törvényszék Serly-tanácsa előtt Béres Sándor debreceni államrendőr felesége. Béres Sándorné ugyanis 1925 december 14-én mosás közben egy iz teres forró vízzel telt fazekat tett a konyhában a földre. Ott szüszadozott Péres Sándorné 5 esztendő Erzsébet nevű kis lánya is, aki az anyja gondatlansága következtében

játék közben belezuhant a forróvizes fazékba.

s olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy hat nap múlva meghalt.

A pénteki tárgyaláson Béres Sándorné azzal védekezett, hogy ő nem hagyta magára a gyermeket, csupán egy pillanatra fordult hátra, hogy hideg vizet töltsön a fazékba. Ez idő alatt történt aztán a borzalmas szerencsétlenség, amelyet ő már nem akadályozhatott meg.

A törvényszék nem fogadta el ezt a védekezést, hanem bűnösnek mondtotta ki Béresnét, akit az enyhítő körülmények figyelembe vételével 5 napi fogházra ítelt. Az ítélet jogerős.

Egy veder vízbe szülte bele élő gyermekét

Bűnös anyja és bűnös szülésznő a törvényszék előtt

Tóth Margit földesi cselédleány, aki az ottani Tisza-birtokon szolgált hosszú időn keresztül, szerelmi viszonyt folytatott Tóth Imre ottani kocsisal. A viszonynak következményei nem maradtak el, de Tóth Margit mindenáron meg akarta akadályozni a gyermek megszületését és ezért felkereste özv. Medgyessy Lászlóné szülésznőt, hogy segítsen rajta. Medgyessyné 350,000 korona ellenében vállalkozott is a tiltott műtét végrehajtására és ismeretlen porokot adott Tóth Margitnak, azzal az utasítással, hogy a porokat vegye be. Tóth Margit teljesen a szülésznő utasításainak megfelelően járt el, azonban a várandós állapotának külső jelei egyáltalán nem mutak el, sőt mindinkább erősebben mutatkoztak. Tóth Margit erre ismét Medgyessynéhez fordult, aki azonban megnyugtatta, hogy már nincs semmi baj, a magzat elhalt és a gyermek nem fog élni megszületni.

Tóth Margit, — mint a pénteken megtartott tárgyaláson védekezésében előadta, — ebben a hitben, mikor a szülés órája elérkezett,

egy vízzel telt vederbe szülte bele gyermekét, aki azonban ekkor még élt és csak a vederben lévő vízben fuladt meg.

Tóth Margit ellen, mivel a dolog kitudódott, megindult az eljárás és a lányt pénteken délelőtt gyermekölés büntette miatt vont felelősségre a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A bíróság nem fogadta el Tóth Margitnak azt a védekezését, mely szerint ő azt hitte, hogy a gyermek már régen halott, hanem bűnösnek mondtotta ki a lányt, akit 5 hónapi börtönrre ítelt. Özv. Medgyessy Lászlóné csalás miatt 2 hónapi fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Az ügyész és a védő súlyosbításért, illetőleg a bűnösség kimondása miatt felebbezték.

Egy bécsi mézárós feldarabolta házsártos feleségét és megállapította, hogy rendkívül nagy epéje volt

A meggyilkolt nő agyát a klinikán akarta megvizsgáltatni, mert kíváncsi volt, hogy mi van egy veszedő asszony fejében

Bécs, július 2. Az osztrák főváros bűnkrónikája két évtized óta nem ismert olyan szörnyű kegyetlenséggel végrehajtott gyilkos bűntényt, mint aminőt a véletlenség derített ki. — Szerdán délután egy dunai hajókormányos, amikor a gőzös elhaladt a Reichsbrücke alatt,

a fedélzetről meglátott a hid pillérének párkányzatán egy meztelen női combot, amelyet már majdnem elérte a víz árja.

A hajókormányos értesítette a parton az embereket a szörnyű felfedezésről, azután rendőri vizsgálóbizottság szállított ki és a tüzoltók segítségével felhozta a hid talapzatáról a levágott női lábat. A bécsi detektívek egész raja és a bűnügyi osztály valamennyi rendőrbiztosa mozgósítva volt, hogy

kiderítse a meggyilkolt asszony személyazonosságát és kézrekerítse a gyilkost. Tegnap aztán a véletlen sietett a rendőrség segítségére.

Raimund Frigyes bécsi színész a villamosvasuton a Duna-csatorna mentén haladt éppen és kinézett az ablakon. Az egy nappal felfedezett gyilkosságra gondolt, amikor megpillantott a csatorna partján egy férfit, aki egy jókora csomagot cipelt. Hamar leszállott a villamosról és figyelte a gyanús embert,

mikor pedig észrevette, hogy egy csomagot akar bedobni a csatornába, fellármázta a járőrelőket.

Németnyelvet, szépirást
tanít
Czelzler, Bethlen-u. 21.

Hamarosan sokan verődtek össze, közrefogták a gyanús férfit, aki menekülni sem próbált, látta, hogy el van veszve. Egykedvűen vallotta be a körülötte álló embereknek, hogy

megölte a feleségét, a holttestet feldarabolta és a testrészeket el akarta tüntetni a Duna hullámai között.

A gyilkos neve Vimpassinger János, foglalkozására nézve mézárósség, de már második éve kereset nélkül áll. A rendőrségen töredelmes vallomást tett, de úgy adta elő az esetet, hogy önvédelemből ölte meg feleségét.

Az asszony kenyérvágó késsel támadta meg őt, menekülni nem tudott előle, felkapott egy baltát és fejbe sújtotta vele.

Mikor látta, hogy az asszony nem mozdul többé, lehajolt hozzá és rémülten vette észre, hogy meghalt. A holttestet valahová el kellett volna rejtene, azonban a szűk lakásban nem volt hely. Minden gondolkodás nélkül elővette azt a kést, amellyel az asszony az előbb őt megöléssel fenyegette és

ott a konyhában feldarabolta a holttestet, a padlót pedig gyorsan felmosta.

Kedden délelőtt a levágott combokat kivitte a Duna partjára. Az egyiket sikerült észrevétlenül behajítani a Dunába, de aztán tovább kellett mennie, nehogy gyanút keltsen s ezért elsielt a hid közepére, hogy bevesse a másik combot. Szerencsétlenségére a levágott láb a hid párkányzatán fennakadt.

— A fejet el akartam vinni a klinikára, hogy ott vizsgálják meg az agyát, — így vallotta a gyilkos férfi.

Szerettem volna tudni, hogy milyen borzasztó agya volt ennek az asszonynak, aki örökösen veszekedett. Az epéjét magam vizsgáltam meg, én értek hozzá, mint mézárós és mondhatom, hogy nagyobb epét még állatoknál sem láttam.

Elbeszélte azután a gyilkos, hogy a mellkast is feldarabolta, miután a beleket kiválasztotta, összprezselte és jól becsomagolta. Ezt a csomagot vitte a Duna-csatornához, a törzs és a mellkas még az ágy alatt maradt. Ugy számított, hogy azokat este fogja a Dunába hajítani.

A gyilkosság színhelyére kiszállott a rendőri vizsgáló-bizottság és

csakugyan, a megjelölt ágy alatt megtalálta a feldarabolt törzset és a mellkast.

Csomagolópapírosba és ujságokba volt begöngyölve a törzs, két részre vágva, külön két darabban a mellkas és együvé csomagolva a két kar. A fejet is megtalálták erősen át megátsavarva vászonrongyokkal.

A gyilkos mézárós már az ügyészség foglya.

Ma Detektiv Brée!

— Kőmivesmesterek gyűlése. A kőmivesmesterek szakosztálya e hó 4-én vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgysorozatban rendkívül fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljes számu, pontos megjelenését kéri az elnökség.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

A kormány gondolkodása „árteker”

A kormány gondolkodása az árteker... A kormány gondolkodása az árteker... A kormány gondolkodása az árteker...

Tegnap egyébként már megírta az első... Tegnap egyébként már megírta az első... Tegnap egyébként már megírta az első...

A megkészt ellenszél... A megkészt ellenszél... A megkészt ellenszél...

Ma Detektiv Brée!

Tízezer lovat akarnak venni az oroszok Magyarországon

Egyik legutóbbi heten... egyik legutóbbi heten... egyik legutóbbi heten...

Most Budapestről azt jelentik... Most Budapestről azt jelentik... Most Budapestről azt jelentik...

Egyelőre 10 ezer ló megvételéről van szó... Egyelőre 10 ezer ló megvételéről van szó... Egyelőre 10 ezer ló megvételéről van szó...

Az átvételhez szükséges pénz nagy része máris rendelkezésre áll Budapesten.

A hír nagyban érdekelheti a debreceni lótenyésztési érdekelteket... A hír nagyban érdekelheti a debreceni lótenyésztési érdekelteket...

Czeizler Rózsa divatszalonja Bethlen-u. 21.

A szombati rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 Lepzig (452): Hangy. Budapest (560): Hírek, közgazd. 12.30 Páris (1750): Hangy. 1.00 Budapest (560): Időjelentés, vizállás. 1.15 Münster (410): Hangverseny. 3.00 Budapest (560): Hírek, közgazd. 4.00 London (365): Katonazene. 5.00 Budapest (560): Kamarazene. 5.30 Varsó (380): Jazz-band. 6.30 Budapest (560): Sportelődás. 7.00 Bránn (521): Zenekari hangverseny. Barcelona (325): Táncczene. 8.00 Budapest (560): Hangverseny. Bécs (531): Schubert-est. Prága (368): Zenekari hangverseny. 8.15 Frankfurt (470): Operettzene. 9.00 London (365): Haydn-est. 9.30 Budapest (560): Népszínmű-est cigányzene kísérettel. Bécs (531): Hangverseny. 10.30 Berlin (504): Táncczene. 12.00 London (365): Táncczene.

Ma Detektiv Brée!

Szombat este hét óráig legyenek nyitva az üzletek

Emelkezett meg, hogy az új... Emelkezett meg, hogy az új... Emelkezett meg, hogy az új...

Akkor a hatóság... akkor a hatóság... akkor a hatóság...

Most azután a kormány... Most azután a kormány... Most azután a kormány...

Mindenki... mindenki... mindenki...

Botrányos jelenet a népszövetségi ligák kongresszusán

Egy amerikai ember dühödten szidalmazta Németországot

London, július 2. Tizenhat... London, július 2. Tizenhat... London, július 2. Tizenhat...

megtorpedozásával... megtorpedozásával... megtorpedozásával...

Tegnap a palestinai Zaidé... Tegnap a palestinai Zaidé... Tegnap a palestinai Zaidé...

A kongresszus... a kongresszus... a kongresszus...

Ismergött egy ember... ismergött egy ember... ismergött egy ember...

A gyűlésen... a gyűlésen... a gyűlésen...

Sem a szociáldemokrata, sem a nemzeti párt nem fogadták el a német uralkodó ház kártalanításáról szóló törvényjavaslatot

A kormány kénytelen volt visszavonni a javaslatát

Berlin július 2. Miután a... Berlin július 2. Miután a... Berlin július 2. Miután a...

Berlin, július 2. A birodalmi... Berlin, július 2. A birodalmi... Berlin, július 2. A birodalmi...

IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ legkiválóbb minőségben, ismét kapható CSANAK JÓZSEF K. RT. Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében. Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

A kártalanítás... a kártalanítás... a kártalanítás...

A birodalmi kormány... a birodalmi kormány... a birodalmi kormány...

Most azután a kormány... Most azután a kormány... Most azután a kormány...

Mindenki... mindenki... mindenki...

A kongresszus... a kongresszus... a kongresszus...

A gyűlésen... a gyűlésen... a gyűlésen...

A gyűlésen... a gyűlésen... a gyűlésen...

Loebe... Loebe... Loebe...

Ma Detektiv Brée!

Colle vezetett a sakkversenyen

Nagy Géza kikapott Mattisontól

Budapest, július 3.

A sakkverseny... a sakkverseny... a sakkverseny...

A közönség... a közönség... a közönség...

A mai nap... a mai nap... a mai nap...

A nemzetközi... a nemzetközi... a nemzetközi...

(vezérgyalog megnyitás); Smosko Bo.

rawsky nyert... rawsky nyert... rawsky nyert...

A versenyt... a versenyt... a versenyt...

Ma Detektiv Brée!

Megő

Budapest... Budapest... Budapest...

Tegnap... tegnap... tegnap...

Vaklárma

Az orvos... az orvos... az orvos...

L FES

Vaklárma

Az elmu... az elmu... az elmu...

Selym

Frank

Ha ke... ha ke... ha ke...

Margit

rawsky nyert Prokes ellen; Rubinstein nyert Havasi ellen (vezérgyalog); Kmoch nyert Tartakower ellen (vezérgyalog); Mattison nyert dr. Nagy Géza ellen. Függetlenül maradt a Réti-Steiner (angol játszma) és a Takács—dr. Vajda (angol játszma). Monticelli—Grünfeld eldöntetlen.

A verseny állása a hatodik forduló után a következő:

Colle 4 (1), Rubinstein 4, Takács 3 és fél (1), dr. Nagy, Grünfeld, Monticelli, Kmoch 3 és fél, Vajda 3 (1); Réti 2 és fél (1), Tartakower, Mattison, Snosko Borowsky 2 és fél, Prokesch, Yates 2, Steiner 1 és fél (1), Havasi 1 (1).

Ma Detektiv Brée!

Megőrült üvegalkitkájában egy koplalónő

Budapest, július 2. Triesztben mutatja magát signorina Ogulina Ruggueri koplaloművésznő, aki tegnap töltötte ki az éhezés 18-ik napját. Allandóan nagy közönség nézi a csontig lesóványodott koplaló művésznőt.

Tegnap a szerencsétlen nőn dühöngés vett erőt. Szétzúzta üvegalkitkáját és összevázta magát.

Az orvos az elmebaj tüneteit konstataja rajta és a személyzettel együtt is alig volt képes megőrizni a dühöngőt, akit bezáratottak a városi kórház megfigyelő osztályára.

LENGYEL FEST, MOS, TISZT Csapó-utca 25.

Vaklármá a sintértelep ellen intézett támadásról

Az elmúlt éjszaka Horváth Jánosné a Monostorpályi uti gyepmester felesége telefonon arról értesítette a debreceni államrendőrség központi ügyeletét, hogy ismeretlen tettesek megtámadták a gyepmesteri telepet. A telefonértesítés szerint a betörők kereszttől másztak a kerítésen és fesszegetni kezdték a gyepmesteri lakás ablakát. Horváth Jánosné, akinek férje nem volt odahaza, halálra rémülten rohant a telefonhoz és kért segítséget a rendőrségtől.

A helyszínén azonnal megjelent egy rendőrfőnök, azonban a gyepmesteri telepen egyáltalán semmi gyanúsat nem talált. Megállapították, hogy körülbelül a telefonértesítés idejében haladt arra egy csendesen beszélgető társaság, azonban ennek eszéigében sem volt betörni vagy rabolni. Ilyenformán az egész rablótámadási história csupán asszonyi rémlátásnak bizonyult, mert a rendőrök vizsgálódása alapján megállapítást nyert az is, hogy a kerítésen sem mászott át senki és még kevésbé fesszegették a gyepmesteri lakás ablakait.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni, keresse föl az ujonnan parkirozott Margitpark Sörszanatóriumot

Borzalmas pusztítást okozott a szumátrai földrengés

London, július 2. Bataviából újabb hírek jöttek a Szumatra szigetén történt földrengésről. Padang tartomány fővárosa,

Padang-Padiong teljesen elpusztult, egész házsorok omlottak be és eddig több mint 200 halottat ástak ki a romok alól, de bizonyos, hogy még sok az áldozat

és a sebesültek száma ennél is nagyobb. Egy személyvonatot, amely a földrengés pillanatában indult el a vasútállomásról, a bedőlt pályaudvar maga alá temetett.

A főváros uccáin tántorgó szakadékok támadtak és más városokban is sok ház bedőlt.

Öt napi fogház a gyermek haláláért

Gondatlanságból okozott emberölés büntetvével vádolva állott pénteken a debreceni királyi törvényszék Serly-tanácsa előtt Béres Sándor debreceni államrendőr felesége. Béres Sándorné 5 esztendő Erzsébet nevű kis lánya is, aki az anyja gondatlansága következtében

játék közben belezuhant a forróvizet fazékba.

s olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy hat nap múlva meghalt.

A pénteki tárgyaláson Béres Sándorné azzal védekezett, hogy ő nem hagyta magára a gyermeket, csupán egy pillanatra fordult hátra, hogy hideg vizet töltsön a fazékba. Ez idő alatt történt aztán a borzalmas szerencsétlenség, amelyet ő már nem akadályozhatott meg.

A törvényszék nem fogadta el ezt a védekezést, hanem bűnösnek mondta ki Béresnét, akit az enyhítő körülmények figyelembe vételével 5 napi fogházra ítelt. Az ítélet jogerős.

Egy veder vízbe szülte bele élő gyermekét

Bűnös anya és bűnös szülésznő a törvényszék előtt

Tóth Margit földesi cselédleány, aki az ottani Tisza-birtokon szolgált hosszú időn keresztül, szerelmi viszonyt folytatott Tóth Imre ottani kocsisal. A viszonynak következményei nem maradtak el, de Tóth Margit mindenáron meg akarta akadályozni a gyermek megszületését és ezért felkereste özv. Medgyessy Lászlóné szülésznőt, hogy segítsen rajta. Medgyessyné 350,000 korona ellenében vállalkozott is a tiltott műtét végrehajtására és ismeretlen porokat adott Tóth Margitnak, azzal az utasítással, hogy a porokat vegye be. Tóth Margit teljesen a szülésznő utasításainak megfelelően járt el, azonban a várandós állapotának külső jelei egyáltalán nem mutak el, sőt mindinkább erősebben mutatkoztak. Tóth Margit erre ismét Medgyessynéhez fordult, aki azonban megnagyobbította, hogy már nincs semmi baj, a magzat elhalt és a gyermek nem fog élve megszületni.

Tóth Margit, — mint a pénteken megtartott tárgyaláson védekezésében előadta, — ebben a hitben, mikor a szülés órája elérkezett,

egy vízzel telt vederbe szülte bele gyermekét, aki azonban ekkor még élt és csak a vederben lévő vízben fuladt meg.

Tóth Margit ellen, mivel a dolog kitudódott, megindult az eljárás és a lányt pénteken délelőtt gyermekölés büntetése miatt vonták felelősségre a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A bíróság nem fogadta el Tóth Margitnak azt a védekezését, mely szerint ő azt hitte, hogy a gyermek már régen halott, hanem bűnösnek mondta ki a lányt, akit 5 hónapi börtönrre ítelt. Özv. Medgyessy Lászlóné csalás miatt 2 hónapi fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Az ügyész és a védő súlyosbításért, illetőleg a bűnösség kimondása miatt felebbeztek.

Egy bécsi mészáros feldarabolta házastárs feleségét és megállapította, hogy rendkívül nagy epéje volt

A meggyilkolt nő agyát a klinikán akarta megvizsgáltatni, mert kíváncsi volt, hogy mi van egy veszekedő asszony fejében

Bécs, július 2. Az osztrák főváros bűnkrónikája két évtized óta nem ismert olyan szörnyű kegyetlenséggel végrehajtott gyilkos bűntényt, mint aminőt a véletlenség derített ki. — Szerdán délután egy dunai hajókormányos, amikor a gőzös elhaladt a Reichsbrücke alatt,

a fedélzetről meglátott a hid pilérének párkányzatán egy meztelen női combot, amelyet már majdnem elérte a víz árja.

A hajókormányos értesítette a parton az embereket a szörnyű felfedezésről, azután rendőri vizsgálóbizottság szállott ki és a tüzoltók segítségével felhozta a hid talpatzatáról a levágott női lábat. A bécsi detektívek egész raja és a bűnügyi osztály valamennyi rendőrbiztosa mozgósítva volt, hogy

kiderítse a meggyilkolt asszony személyazonosságát és kézrekerítse a gyilkost. Tegnap aztán a véletlen szett a rendőrség segítségére.

Raimund Frigyes bécsi színész a villamosvasuton a Duna-csatorna mentén haladt éppen és kinézett az ablakon. Az egy nappal felfedezett gyilkosságra gondolt, amikor megpillantott a csatorna partján egy férfit, aki egy jökora csomagot cipelt. Hamar leszállt a villamosról és figyelte a gyanús embert,

mikor pedig észrevette, hogy egy csomagot akar bedobni a csatornába, fellármázta a járőrelőket.

Németnyelvet, szépírást tanít Czelzler, Bethlen-u. 21.

Hamarosan sokan verődtek össze, közrefoglalták a gyanús férfit, aki menekülni sem próbált, látta, hogy el van veszve. Egykedvűen vallotta be a körülötte álló embereknek, hogy

megölte a feleségét, a holttestet feldarabolta és a testrészeket el akarta tüntetni a Duna hullámai között.

A gyilkos neve Vimpassinger János, foglalkozására nézve mészárossegéd, de már második éve kereset nélkül áll. A rendőrségen töredelmes vallomást tett, de úgy adta elő az esetet, hogy önvédelemből ölte meg feleségét.

Az asszony kenyérvágó késsel fámadtta meg őt, menekülni nem tudott előle, felkapott egy baltát és fejbe sújtotta vele.

Mikor látta, hogy az asszony nem mozdul többé, lehajolt hozzá és rémülten vette észre, hogy meghalt. A holttestet valahová el kellett volna rejtene, azonban a szűk lakásban nem volt hely. Minden gondolkodás nélkül elővette azt a kést, amellyel az asszony az előbb őt megöléssel fenyegette és

ott a konyhában feldarabolta a holttestet, a padlót pedig gyorsan felmosta.

Kedden délelőtt a levágott combokat kivitte a Duna partjára. Az egyiket sikerült észrevétlenül behajítani a Dunába, de aztán tovább kellett mennie, nehogy gyanút keltsen s ezért elsielt a hid közepére, hogy bevesse a másik combot. Szerencsétlenségére a levágott láb a hid párkányzatán fennakadt.

— A fejet el akartam vinni a klinikára, hogy ott vizsgálják meg az agyát, — így vallotta a gyilkos férfi.

Szerettem volna tudni, hogy milyen borzasztó agya volt ennek az asszonynak, aki örökösön veszekedett. Az epéjét magam vizsgálom meg, én értek hozzá, mint mészáros és mondhatom, hogy nagyobb epét még állatoknál sem láttam.

Elbeszélte azután a gyilkos, hogy a mellkast is feldarabolta, miután a beleket kiválasztotta, összepréselte és jól becsomagolta. Ezt a csomagot vitte a Duna-csatornához, a törzs és a mellkas még az ágy alatt maradt. Úgy számított, hogy azokat este fogja a Dunába hajítani.

A gyilkosság színhelyére kiszállott a rendőri vizsgálóbizottság és

csakugyan, a megjelölt ágy alatt megtalálta a feldarabolt törzset és a mellkast.

Csomagolópapírosba és újságokba volt begöngyölve a törzs, két részre vágva, külön két darabban a mellkas és együvé csomagolva a két kar. A fejet is megtalálták erősen át meg átcsavarva vászonrongyokkal.

A gyilkos mészáros már az ügyészség foglya.

Ma Detektiv Brée!

— Kőművesmesterek gyűlése. A kőművesmesterek szakosztálya e hó 4-én vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgysorozatban rendkívül fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljes száma, pontos megjelenését kéri az elnökség.

Laborfalvy Márkos Lujza modern női divatszalonja Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz. Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

Miniszteri rangra emelték a MÁV. elnökgazgatóját

Budapest, július 2. A legutóbb tartott minisztertanács Walko Lajos kereskedelmi miniszter javaslatára Kelety Dénes államtitkárt, a MÁV elnökgazgatóját a II. fizetési osztályba nevezte ki s az erre vonatkozó előterjesztést már megküldte a kormányzó kabinetirodájába.

Ez a kinevezés miniszteri rangsorbba emeli az Államvasutak igazgatóját, aki 1919. a kurzus ideje óta tölti be ezt a fontos pozíciót. Békében az Államvasutak elnökgazgatói mindig megkapták a valóságos belső titkos tanácsosi címet, de minthogy a királyi jogok gyakorlása szünetel, a forradalmakat követő években az öt évi szolgálatot betöltött államtitkárokat a második fizetési osztályba való kinevezéssel szokta a kormány kárpótolni e magas kinevezések elmaradásáért.

Ma Detektiv Brée!

Detektiv Brée már az uccán megkezdi állatszugeratori produkcióját

Holnap délelőtt 12 órakor érkezik Debrecenbe detektiv Brée, az európai híró állatszugerátor. Roppant nagy érdeklődés előzi meg ennek a különös embernek a jövetelét, főleg az állatbarátok körében. Hihetetlennek tartják, hogy valaki a pusztá nézésével kutyát, saskeselyűt vagy krokodilust pillanatok alatt szeliddé hypnotizáljon és elaltasson.

Detektiv Brée ezeknek a kétélyeknek akarja elejét venni azáltal, hogy érkezésekor már, a rendőrség engedélyével az uccán produkciókat végez. Az Arany Bika előtt a nagy nyilvánosság szemlélésére fogja elaltatni a közönség által odahozott állatokat. Valószínűleg budapesti tréfáját is megismétli és a legközelebbi konfliktusát is úgy meg szuggeralja, hogy a derék ló olyan csökönyössé válik, hogy a legnagyobb nógátásra sem indul el a helyéről.

Később a nagyközönségnek fogadást ajánl Brée: rejtessenek el e város különböző pontjain egy piros, egy fehér és egy zöld zsebkezdőt, ő ezt telepatikus uton, legkésőbb egy órán belül előkeríti.

Szenzációt keltő Bréének a titkosrendőri működése is. A 23 éves fiatal embernek — aki állatorvosi főiskolát is végzett, — a sikereivel már a világsajtó is foglalkozott. Ő nyomozta ki annak idején a mödringi többszörös gyilkosságának a tetteseit. Tehetségét most Debrecenben is gyümölcsöztetni óhajlja. Értesülésünk szerint a rendőrségnek felajánlotta szolgálatait és minden valószínűség szerint a máig is homályban lappangó Révész Olga féle tragédiára hívják fel majd a figyelmét.

A debreceni állatbarátok különben tömegesen akarják felhozni állataikat az előadásra, úgy hogy szombat este furcsa állatvándorlás indul meg a Bika felé. Borjutól a tengerimalacig és a ragadozó madarakig mindenfajta képviselve lesz majd.

Or módy Vilmos, az országos

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

nevű debreceni ebtenyésző egy ékkövekkel kirakott ezüstcigarettatárcát ajánlott fel Bréének, ha a vadállatnál is veszedelmesebb vérebét elaltatja. Brée természetesen elfogadta az ajánlatot, mert szerinte ez a mutárvány nem okozhat gondot annak, aki oroslánokkal és krokodilusokkal is játsza elbánik.

Jó eredménnyel végződtek a városi birtokokra tartott árverések

Ez év június 8-án tartott a város árverést három városi birtok haszonbérletére. Ez a három városi birtok a mátai 110 holdas szántó, a 392 holdas szikigyakor és a Tamássy-féle 105 holdas gúti birtok. Az akkor megtartott árverés eredménye ellen utóajánlatokat adtak be, aminek következtében e birtokok haszonbérbeadására a városi tanácsnak új árverést kellett elrendelni.

Ezt az utóajánlati árverést pénteken délelőtt tartotta meg Zöld József tanácsnok. Az árverésen a következő eredményeket érték el: a mátai birtok haszonbérletéért holdanként és évenként Ekli József 180.000, Juhász Ferenc 181.000 koronát ígért. Az árverés lezárása után érkezett meg Piskay Árpád, aki évenként és holdanként 191.000 koronás ajánlatot tett. A szikigyakor birtokért évenként és holdanként Grünfeld Zoltán 212.000, Horváth László 211.000, Hajnal Samu és Hajnal Zoltán 201.000, Gelbmann Jenő 185.000 korona haszonbért ígért. A Tamássy-féle gúti birtokért Fésüs Lajos 490.000, Horváth László 489.000, Papp Sándor 488.000 korona haszonbért ajánlott meg.

Ezek az eredmények most már véglegeseknek tekinthetők, mert további utóajánlatnak most már

helye nincsen. Most csak az kérdéses, hogy a tanács elfogadja-e az árverés lezárása után beadott Piskay-féle ajánlatot, amely a mátai birtokra a legelőnyösebb. Az árverés eredménye fölött a legközelebbi tanácsülésen döntenek.

Azok a haszonbéri összegek, amelyeket ezen az árverésen megajánlottak, olyanok, amelyek teljesen elérik, sőt meghaladják a békebeli haszonbérket, sőt egy fillérrel sem kisebbek, mint azok a haszonbérkek, amelyeket a nagy konjunktúra idején ajánlottak meg az árverelők és amelyekre a haszonbérkek leszállítása idején azt mondták, hogy ezekkel a haszonbérkekkel elszámították magukat a haszonbérletők és hogy azokat már a városnak sem lett volna szabad elfogadnia. Ugyálszik most már utólag, hogy nem a haszonbérkek magassága volt a baj, amely a haszonbérletetönkretegette, ami nem is következett be minden esetben, hanem egyéb okoknak kellett közrejátszania.

Ha tehát ezek a most elért árverési eredmények reálisnak mondhatók és a nagy krízist átélő gazdálkodóknak tudniuk kell ezt, akkor ezekkel a város meg lehet elégedve, de egyben levonhatja a haszonbér leszállításokra vonatkozóan is a konzekvenciát.

„Nincs az az Isten az égben, aki rám bizonyítaná, hogy az apámat bántalmaztam“

Igy tagad a főtárgyaláson az egyeki apagyilkos fiu

A múlt év október 22-én, futótüzként terjedt el Egyek községében az a hír, hogy Pásztor János jómódu gazdálkodó rejtélyes körülmények között eltűnt a faluból. Mivel minden jel arra vallott, hogy Pásztor János bűntény áldozata lett, a csendőrség azonnal megindította a nyomozást, amelynek során a gyanus Pásztor Lajos egyeki földművesre, az eltűnt gazdálkodó örökbe fogadott fiára terelődött.

Pásztor Lajos mikor a csendőrök először kihallgatták, mindent tagadott és már-már úgy látszott, hogy félbe kell hagyni a nem sok eredményt ígérő nyomozást, amikor a debreceni királyi törvényszék központi vizsgálóbi-

rója dr. Preineszberger Jenő kiszállott Egyekre és a helyszínen végzett nyomozás alapján elrendelte Pásztor Lajos örlétebe vételét.

Mielőtt azonban Pásztor Lajost beszállították Debrecenbe, a gyilkossággal gyanúsított földműves váratlanul beismerő vallomást tett a csendőrök előtt. Elmondta, hogy

október 22-én este 8 órakor az istállóban összeszállalkozott apjával, akit a szőváltás hevében öklével fejbe sújtott, hogy az öreg, magával tehetetlen ember azonnal holtan rogyott össze. Mikor látta, hogy az apja meghalt, rázárta

az istálló ajtaját és lefeküdt aludni. Éjjel tájban azonban felkelt, székére tette az öreg holttestét, amelynek egy súlyos követ kötött a derekára és kivitte a Tiszaparttra, ahol beledobta a megáradt folyóba.

December 14-én Pásztor Lajos meg is mutatta a csendőröknek azt a helyet, ahol az öreg gazda holttestét a vízbe lökte. A hullát azonban nem sikerült megtalálni, mert ekkor a Tisza már be-fagyott, később pedig midőn az olvadás megkezdődött a meredélyes parttól egy jó darab leomlott és minden valószínűség szerint eltemette Pásztor János holttestét.

A gyilkossággal vádolt Pásztor Lajos a debreceni ügyészség fogházában visszavonta beismerő vallomását s azt hangoztatta, hogy a csendőrök erőszakkal, veréssel kényszerítették beismerésre. Ezt a védekezését fentartotta a július 4-iki első főtárgyaláson is, amelyet azonban a bizonyítás kiegészítése végett elnapolt a törvényszék.

A folytatólagos főtárgyalást a debreceni törvényszéken pénteken délelőtt tartotta meg Serly Jenő ítélőtáblabíró elnöke alatt működő büntető tanács. A rendkívül nagy érdeklődéssel kísért tárgyaláson körülbelül husz új tanut hallgattak ki a gyilkosság még néhány homályban maradt részletére vonatkozólag.

Elsőnek Tajti Gáspár csendőrtiszt helyettesét, az egyeki örs parancsnokát hallgatták ki arra vonatkozólag, hogy tényleg beismerő vallomást tett-e előtte Pásztor Lajos, Tajti Gábor eskü alatt vallja, hogy Pásztor Lajos beismerő borzalmas tettét. A bíróság erre szembesíti a vádlottat Tajtival, aki szemébe mondja, hogy beismerő vallomást tett.

— Nem igaz! — kiáltja Pásztor Lajos.

Tajti tiszt helyettes: Elég szemtelen, ha ez le tagadja!

Elnök (a vádlotthoz): Látja, egyre szaporodnak a bizonyítékok.

A bíróság ezután számos tanut hallgatóit ki arra vonatkozólag, hogy hogyan bánt Pásztor Lajos és családja az öreg Pásztor Jánossal.

Mikuli Tamásné, Lahó Antalné és Csepregi Józsefné azt adja elő, hogy

hogy az öreg Pásztor állandóan bántalmazta a családját. Útötte, verte, nem adott neki enni és látnivaló volt, hogy mindenáron meg akar szabadulni tőle.

Ennek oka az volt, hogy az öreg Pásztor János családjára iratt minden vagyonát, de ezzel szemben kikötötte, hogy az örökösök holtá napjáig kötelesek őt eltartani. A család azonban már unta az öreg 82 éves embert és azért bánt vele rosszul, hogy mielőbb meghalljon.

Fazekas Józsefné tanu vallomása szerint Pásztor János több ízben panaszkodott, hogy ütik, verik, éheztetik. Egy alkalommal elmondta, hogy belökték a sutba és ott fojtogatták. Tóth Józsefné

Ma Detektiv Brée!

Legjobb fehérneműek
FRANK EDÉNÉL.

cládása szerint Pásztor mindig éhes volt s mikor egy alkalommal elment hozzájuk lakodalomba, hogy jóllakják, gondozatlanságának bizonyosságául néhány kellemetlen állatkát hagyott hátra a lakodalmas házban.

A tanu vallomása után Pásztor Lajos vádolt hangosan kiáltozni kezd:

— Nincs az az Isten az égben, aki rám bizonyítaná, hogy apámat bántalmaztam!

Elnökök: Maga letagadná a csillagos eget is.

Fülöp Mihály és Homonnay András viszont azt vallották, hogy tudomásuk szerint az öreg Pásztorral jól bánt a családja és az öreg „nem volt kitagadva se ételből, se italból”.

Homonnay József a következő tanu arra vonatkozólag tett vallomást, hogy Pásztor János az öngyilkosság gondolatával foglalkozott s egy alkalommal így nyilatkozott előtte:

— A 25-öt megértem, de 1926-ot már nem fogom... Isten igazával mondom ezt!

Számos tanu kihallgatása után a bíróság a tárgyalást szombaton reggelre halasztotta. Ekkorra beidézik Berkes Imre tanut, aki jelen volt, mikor Pásztor Lajos a csendőrségen beismerő vallomást tett. A perbeszédre és az ítéletre még a szombati napon sor kerül.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Istentiszteleti rend vasárnap 1926 július 4-én a református templomokban a következők: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Vasady Béla, délután 5 órakor Márky Kálmán, Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Magyar Bertalan, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor Kovács Pál, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Nagy Sándor, Homokkerben délelőtt 10 órakor Márky Kálmán, Augusztai szanatórium délelőtt 9 órakor Nagy István, Fancsikán Konrád Zoltán, Ebesen Peleskey Sándor.

— A kir. ítélőtábla elnöke hivatalában. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, aki a múlt hét elején a miskolci kir. törvényszék ügyvitelének megvizsgálása céljából Miskolcra látogatott el, tegnap este székelyre visszaérkezett és a kir. ítélőtábla vezetését átvette.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Szombaton reggel 7, Muszaf ima délelőtt fél 11, délután 5 és este 8 órakor. Hétköznapiakon reggel fél 7, este mindkét templomban háromnegyed 8 órakor. Az elnökség.

Ma Detektiv Brée!

— Serly Ede temetése. Pénteken délután 4 órakor temették el Debrecen közigazdasági életének egyik régi, jeles tagját: alsószecsei Serly Edét óriási részvét mellett. A Burgundia ucca 19. számú gyászházánál Debrecen társadalmának és közigazdasági életének kiválóságai jelentek meg és kísérték ki onnan a koszorúkkal borított koporsót a temetőbe, ahol a családi sírhelyen helyezték el a koporsót

Sebeibe rettenetes kinok közt belehalt a megégett cselédleány

Pénteki számunkban hírt adtunk már az Iskola ucca 6. szám alatt történt borzalmas szerencsétlenségről, amelynek áldozata: Hegedűs Róza 18 éves cselédleány, tüzrakás közben összeégett. Egy szikrától ugyanis lángra lobbant a lány ruhája, amit csak nagynehezen sikerült eloltani. Hegedűs Rózát a sebészeti klinikára szállították be, azonban ott a gondos ápolás ellenére is ma reggelre

rettenetes kinok között belehalt borzalmas sebeibe.

A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget Hegedűs Róza gondatlansága okozta. Ugyanis, amikor ruhája meggyult, a gazdája rákiáltott, hogy vesse le magát a földre, hogy úgy a ruhát el lehessen oltani. A szerencsétlen leány azonban rémületében nem engedelmeskedett, hanem össze-vissza kezdett szaladgálni az udvaron. Ilyen módon a ruhája még jobban lüngölni kezdett és a szerencsétlenséget már nem lehetett megakadályozni.

Ébredő fiskális és zsidó kereskedő bot és pofon harca egy vagyonfelügyet körül

Szolnok, július 2. Néhány hónappal ezelőtt fizetéképtelen lett Szolnokon Fuchs Jakab papir-nagykereskedő, a törvényszék vagyonfelügyelőül dr. köpeczi Deák György ügyvéd, vármegyei tisztelbeli főügyész, a szolnoki szélső jobboldali elemek egyik vezérére nevezte ki. Fuchs és Deák nem tudtak az üzletvitelét illetőleg megegyezni. A vagyonfelügyelő árut nem engedett rendelni, minden pénzt magához vett. Fuchs többször panaszkodott szomszédainak, hogy

nem bírja az ügyvéd szekaturáit, aki mindenáron csődbe akarja őt kergetni,

de ő inkább öngyilkos lesz, sem hogy ezt a szégyen megérje.

Tegnap délután ismét megjelent Fuchs üzletében dr. Deák vagyonfelügyelő. Alig töltött ott néhány percet, Fuchs sirva rohant

— Közel nyolc millió korona gyűlt be Debrecenben a Jókai síremlékre.

Tudvalevő, hogy abban az országos mozgalomban, amely Jókai Mór síremlékének költségeire való gyűjtés érdekében megindult, Debrecenben is részt vett. A debreceni mozgalmat vezető rendezőség, amelynek élén Papp Károly dr. egyetemi tanár és Csobán Endre városi főlevéltáros fejtették ki nagy buzgalmat és értékes munkát, most terjesztette be a polgármesterhez a debreceni akció anyagi eredményéről szóló jelentését. E szerint a két mesedélután és a Jókai ünnepély tiszta jövedelme összesen 7.728.000 korona volt. A beszolgáltatott összeget a polgármester azonnal illetékes helyre, az országos bizottsághoz juttatta.

— Köröznek egy tolvaj festősegédet. Papp Imre szobafestőmester sikasztás miatt feljelentést tett Hadházi Gábor szobafestősegéd ellen, aki tőle még május 6-án 5 darab festővedret, számos mintát és szerszámot kért kölcsön három napra, de az elvitt tárgyakat még ma sem szolgáltatva vissza, ő maga pedig nyomtalanul eltűnt a városból. A rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot és a nyomozás során felmerült adatok alapján Nagylétán, majd Pocsajban kerestette az eltűnt segédet, aki azonban, — midőn értesülést szerzett róla, hogy keresik, — mindkét helyről tovább állott. Állítólag most Esztár községben dolgozik s a rendőrség azt reméli, hogy itt mihamar sikerül kézrekeríteni Hadházi Gábort.

— A tapasztó cigány elégedetlen volt a magyar törvényekkel. A debreceni királyi törvényszék Serly-tanácsa a pénteki napon felhatalmazásra

fiához. Faragó Pálhoz s kéréllte, beszéljen az ügyvéddel, mert különben agyonlövi magát. Faragó Pál az üzletbe rohant, felelősségre vont dr. Deákot, hogy miért akarja tönkretenni az édesapját. Dr. Deák botját forgatva sértően válaszolt, mire Faragó kirántotta az üzletből a Főuccára, inzultálta, majd

amikor az ügyvéd botjával megütötte, a botot elvette tőle és — az összegyűlt tömeg élénk gaudiumára — újból többször inzultálta.

Deák egy arra robogó kocsira ugrott fel az incidens után.

Az ügy finaléja két feljelentés. Az egyiket dr. Deák adta be durva becsületsértés miatt a bírósághoz, a másikat Fuchs Jakab hatásköri visszaélés miatt az ügyvédi kamarához.

üldözendő rágalmazás vétsége miatt, jogerősen 500.000 korona pénzbírságra ítélte Horváth Ferenc hajduszoszlói sármunkás cigányt, aki 1925. szeptember 26-án Kovács Károly hajduszoszlói fodrászüzletében a következő kijelentést tette: „Nem elég, hogy a rendőrségen megverték, még meg is büntettek ráadásul. A cigánynak nincsen itt törvény, csak a magyarnak.” Horváth Ferenc a tárgyaláson ittasságával védekezett, azonban a törvényszék a tanuvalomások meghallgatása után bizonyítottan látta az elégedetlen vályogvető terhére rótt cselekményt és így hozta meg a fenti ítéletet.

— Szerencsésen végződött líltszerencsétlenség. Budapestről jelentik: Ma délelőtt feltizenkét órakor a pestvidéki törvényszék Kacsza uccai palotájában különös baleset történt, amely kis hujja, hogy nem vált végzetessé és nem végződött halállal. Ma délelőtt tizenegy órára volt beidézve tárgyalásra a pestvidéki törvényszék palotájába Vidor Antalné 51 éves gödöllői uriaszony. Egy harmadik emeleti tárgyalóterembe kellett felmennie és ezért beült a törvényszék épületében használatos úgynevezett Pater

Noster rendszerű liftbe. Amikor a lift amelyben négyen voltak, az első emeletre ért, az asszony, aki a kijárat mellett állott, megragadta a lift fogantyuját és eközben a ruhája a lift és az első emelet párkánya közé szorult. Ebben a pillanatban velőtrázó sikoltás hangzott fel. Az történt ugyanis, hogy a szerencsétlen asszony ruhája a lábát is lerántotta a lift és az elsőemeleti párkány közé. Véletlen szerencse folytán azonban a lift ugyanabban a pillanatban megállott mikor az asszony lába beszorult és csak ennek köszönhető, hogy Vidor Antalné nem ment le a lift üregébe. Így azonban, bár rendkívül súlyosan megsérült a lába, a mentők semmi komolyabb bajt nem konstatáltak és az asszonyt beszállították a Rókusba. A liftet azonnal rendbehozták és mikor megvizsgálták, kiderült, hogy a tulterhelés következtében az elektromos vezeték biztositeka kivágódott és ezért állott meg a lift, amikor az asszony lába beszorult a felvonó és az elsőemelet párkánya közé.

Ma Detektiv Brée!

— Szabadlábura került az internáló tábor krónikása. Budapestről jelentik: Egy esztendővel ezelőtt tartóztatták le Andorka Dezsőt, a zalaegerszegi internáló tábor volt foglyát, aki a zalaegerszegi internáló tábor történetéről és az ott lejátszódott eseményekről könyvet akart írni, a könyv kéziratát pedig ki akarta csempészni Bécsbe, hogy azt ott adja ki. A határon elfogták Andorka Dezsőt társával együtt, megtalálták nála a kiadásra készülő könyv kéziratát és őt valamint két társát letartóztatták. Andorka társai később szabadlábura kerültek. Andorka ellen pedig a magyar állam megbecsülése, a társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntett és nemzetgyalázás büntette címén indították meg az eljárást. A büntetőtörvényszék Publikatanácsa néhány héttel ezelőtt tárgyalta Andorka Dezső ügyét és Andorka védőjének előterjesztésére elrendelte az egész vonalon annak bizonyítását, hogy az Andorka kéziratában foglaltak tényleg megfelelnek-e a valóságnak. Azóta hetek multak el, az akták fölkerültek a vizsgálóbíróhoz aki a közeljövőben már meg is kezdi a bejelentett tanuk kihallgatását. Közben Andorka védője, Kiss Jenő dr. indítványozta a vizsgálóbírónál Andorka szabadlábura helyezését, azzal az indokolással, hogy Andorka több mint egy éve ül fogságban és előrelátható büntetésének nagysága nem teszi indokoltá további fogvatartását. A vizsgálóbíró helyt is adott a védő előterjesztésének, az ügyészség azonban felfolyamodta a szabadlábura helyezést, ma azonban Andorka Dezső tényleg szabadlábura került.

— A katonazenekar esti hangversenye a Nagyerdőn. A m. kir. 11 honvédegyezred Nöth Antal katonai főkarmester vezényletével a nagyerdei parkban a Vigadó előtt szombaton este 8 óratól válogatott műsorral hangversenyt tart. Belépődíj nincs

— Gummi has- és csipőszorító 250 ezertől, boka gummiharisnya 120 ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdősapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészei kaphatók Vitáriusnál, Piac ucca 16.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12-18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

Elavult Irógépeket ujjáéplt Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

Női harisnya és keztyű,
legjobb gyártmányú **férfi kalap** és **fehérnemű,** divat **nyakkendő,** **férfi és gyermek zokni, fürdőruha, sarka és fürdőcipő**
legolcsóbb beszerzési forrása
KORNFELD uridivatháza
Bika-szálló főbejáratánál.
Telefon 7-65.

— Nézze meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jöveveget és mozgást nyújt a Margitfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napiüröző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabaddalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogy, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fűtési jegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— 10%-ot megtakarít, ha az Apolló Divatházban vásárol (Miklós uca sarkok), mert a vásárlási összegből az új-ság szelvényeiért a kirakati árakból 10%-os engedményt adunk.

Ma Detektiv Brée!

— Molykár ellen legnagyobb megóvó intézet Végh szücsnél, Piac 4.

— „Vasúti Utmutató”, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak és hajósok teljesen átdolgozott nyári menetrendjeit, személy- és poggyászdíjszabásait. Ez az egyedüli menetrendkönyv, mely közli a magyar kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az összes magyar postajáratokat, azokat is, melyek nem a vasút mentén vannak. A magyar utazóköröseknek ezt a régi megszokott utazási kézikönyvét könnyű áttekinthetősége, tetszetős külseje és praktikus beosztása tették közkedvelté. A „Vasúti Utmutató” kapható Hegedűs és Sándor r. főbizományosnál, Ferencz József ut 34., főposta mellett, valamint az összes könyvkereskedésekben és dohánypusztánál.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

URANIA: Csak felnőtteknek! Mannon, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow. Prévost abbé világhírű regényét vízi vázra és a megrázó történetét. Bemutatja a francia Lajos királyok korszakának fényűző és élvhajászó életét és a cselekmény központjává teszi a szerelmes párt. Mannon, a félvilági életre vágyó fiatal lány, aki már majdnem elmerül Páris fertőjébe, szerelme által megtisztul és szerelméért vértanu-halált hal. — Putty Lia játéka, mint mindig, itt is mesteri, sőt lehet mondani, hogy még felülmúlja önmagát. Megelőzik: Ufa Híradó és Tinta Matyi és a népszövetség, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: A fővárosban nagy tetszést és elismerést aratott Demmel-féle fényjátékok és fényillúziók kerülnek bemutatásra. A fény különféle színben való kihasználása által hihetetlen hatásokat és gyönyörű képeket mutat be Demmel mester. Ezt megelőzi Moly Tamás kalandtörténete: Vörösbegy, 5 felvonásban. A főszereket Csontos Gyula és Loth Illa játsszák, azonban a többi szerepek is csupa neves fővárosi színészek kezeiben vannak. A közismert regényt igen jól filmesítették meg, a cselekmény gördülő, a felvételek csupa pesti képeket mutatnak be.

Jönnek: Graustark, A negyvenéves asszony és Vergődő szívek.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

„METEORBAN” vasárnap: „Az orosz tigris”. Nagy attrakció! Főszereplők: Alleen Pringle és John Gilbert. Kisérő film: „Buster a kedélyes fogházban”. Előadások 3 órától.

SPORT

A III. ker. TVE Debrecenben. Pár hetes pihető után végre egy megfelelő sporprogramot bonyolítanak le vasárnap a vasutas pályán. A DEAC és a DKASE vezetősége leköötötte a főváros egyik jóképességű I. osztályú csapatát, a III. ker. TVE-et, amely a legjobb felállításban veszi fel a küzdelmet a DEAC és a DKASE kombinált csapata ellen. A közönség bizonyára nagy érdeklődéssel néz a szépnek ígérkező mérkőzés elé, amelyben oly régen volt része.

A debreceni válogatott csapat ma játsza első mérkőzését Ungváron a II. ungvári válogatott ellen, holnap a holnap a szlovenszói válogatott csapat lesz az ellenfele. A csapat a vasutas játékosok nélkül ment el, csupán Kántor és Farkas ment a csapattal.

A DVSC Szegeden játszik vasárnap a SzAK-kal barátságos mérkőzést. Kíváncsiak vagyunk, hogy a két csapat közül melyik lett volna inkább hivatalva az országos döntőbe való jutásra, melyik kerül ki győztesen. A Vasutas Kántor és Farkas nélkül, de egyébként komplett csapattal megy Szegedre.

Az angol versenyen szépen szerepelnek a magyar atléták. Londonból jelentik: Stamfordbridgeben ma délután folyt le az angol nemzetközi amatőr atletikai bajnokság első napja. Hajdu Sándor (Magyarország) a 220 yardos síkfutás első előfutámban 22.20 mp-cel győzött, Rózsahegyi Gusztáv nem indult. A második előfutámban az első Andersen (Norvégia) 22.9 mp., második Büchner (Németország) neyrt 43 yard 5 háromnegyed hüvelykkel, ami körülbelül 13 méternek felel meg. Püspöki Tibor (Magyarország) bekerült a távolugrás döntőjébe. Egri Kálmán (Magyarország) diszkoszvetésben került be a döntőbe 132 láb 2.1 hüvelykes dobással, ami körülbelül 40 és fél méternek felel meg. Kurunczy és Barys (Magyarország) 440 yardos síkfutásban nem indult. Karlovits (Magyarország) a rudugrás döntőjébe került.

KÖZGAZDASÁG

Élénk forgalom a készáruipiacon

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 432—445, pestvidéki és dunántúli 425—437.5, pestvidéki rozs 247—250, más 245—247.5, árpa 235—245, zab 290—297.5, tengeri 230—235, repce 550—560, korpa 165—170.

Ellanyhult a határidőspiac

A határidősüzlet mai árfolyamai: Magyar buza—szeptemberre 388—391.000, zárlat 385—386.000, magyar buza októberre 388.500—394.000, zárlat 385—386.000, magyar rozs szeptemberre 262.000, zárlat 259—264.000,

Kazánlemez, géptengely, forrcső, dobsin (Böhler), Ewartlánc (103), kaparófog, dobfog olcsón.

WEISSENBERG,

vas-, fém-, cső- és szerszámüzlet
Telefon 6-34. Szepességi-u. 39-41.

októberi rozs 260—264.000, zárlat 261—262.000 korona.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 347250—349250, belga frank 1902—1942, cseh korona 2114—2122, dán korona 18920—18980, dinár 1257—1267, dollár 71185—71485, francia frank 1921—1961, hollandi forint 28635—28785, lengyel zloty 7375—7675, lei 337—340, leva 513—519, lira 2553—2593, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10097—10133, norvég korona 15670—15720, svájci frank 13820—13870, svéd korona 19145—19205.

Deleggyújtót, Feszmerőt Villanymotort javít, elad, cserél, nickelezést, ezüstözést aranyozást, fémcsiszolást, színezést vállal **Földvári** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Schiffer József

Üveg-, csiszolda- és tükör gyártási telepe
Csapó-utca 19.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
Stern festéküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

LÁB

FÁJDALMAK ÉS IZZADÁS ELLEN
legjobb az

ALPESI LÁBSÓ

val készített fürdő Kámför és fenyő kivonattal. Ára 12.500 korona. Beszerezhető az összes gyógyszer-tárakban és drogeriákban. Főraktár

Dr. Rex Drogeria
Debrecen, Városház-épület

Angol szövetek és mosóvásznakból készítenek hitelképes egyéneknek részletre is divatos öltönyöket.

SZIREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

Burgondia sarkok.
Klein, Csapó-u. 37.
minden színből 14 ezer kor. 20, divat volt és kartonok rőtös árúk, crep, marokén Női és gyermek divatruhák,

Zsákok és ponyvák

kölcsön kaphatók legolcsóbb díj mellett. **Uj zsákok és ponyvák** legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenygeket dus választékban.

Tagdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Só és denaturált szesz állandóan kapható Polláknál, Miklós-utca 13. Debrecen.

Alföldi vagyongörző

és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Örízlet, figyeltet, nyomoz, kipuható, informál házassági és üzleti ügyekben.

Kitűnő uzsonna, fagyalt, kávé, csokoládé, tejszínhab
Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Üzleti értesítés.

Debrecenben, HUNYADI-U. 17—19. sz. alatt **zsák, ponyva, zsinag, kötélárú üzletet** nyitottam.

Kölcsön zsák és ponyva kapható. Tisztelettel adom tudomására a n. é. közönségnek, hogy üzletemben minden e szakmába vágó cikket a legolcsóbb napi áron beszerezheti. Tisztelettel **BLEYER ERNŐ.**

Épület- és bútortulajdosok,

fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva!
Megjelent!

A nemi kérdés.

Írta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegógyintézet v. igazgatója. A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Építkezéshez!

Vasutisinek igen olcsón, vasgerenda, U és betonvas, falkötővas, vízvezetési csövek és berendezések.

Weissenberg vasüzlet, Szepességi-u. 39-41. Telefon 6-34.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Mentőszekrények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR közlő-, kötszer- és orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

WEISZ FERENCZ asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magliffürdő után

készít elsődrendű bútutorokat, egyszerű bútutorokat, irodai- és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

Uj vasüzlet!

BURGER és TÁRSA

HATVAN-UTCA 13.

Mindenféle konyhafelszerelések és vasárúk olcsó beszerzési forrása.

Ingyen adunk**7000 órát!**

Elhatároztuk, hogy óráink nagyobb terjesztése céljából 7000 darabot elajándékozunk csupán a munkabér megtérítéséért. Hogy a szegényebb sorozatok is jó órához juthassanak, e célra 5000 legfinomabb és elegáns eredeti svájci órát bocsátunk rendelkezésre, melyért 3 évi jótállást vállalunk. [Ezeknek munkadíjára darabonként 190,000 kor., továbbá adunk 2000 darab nagyon elegáns - villamosság útján szinárannyal bevont órákat - melyek a valódi aranyórától meg nem különböztethetők. Ezen órákat, melyek szintén egy kitűnő s teljesen kipróbált szerkezettel bírnak s elragadó kinézésűek, általunk szállítanak uridőknek és uraknak, - csupán a munkadíj megtérítése ellenében darabonként 240,000 koronáért, amelyért szintén 3 évi jótállást vállalunk. Azonkívül ajánlunk még egy ezüstözött, szintén igen csinos és pontos járású órát darabonként 120,000 koronáért. Használja fel ezt az igen ritkán található alkalmat egy rendelésre. - Szállítás: Vánmentes utárvát mellett, csomagolás és postaköltség fejében 10 ezer koronát számítunk. Elegáns, az órákhoz illő láncokat darabonként 45,000 koronáért szállítunk.

Uhren-Exporthaus Zürich, Vogelsangstr. 52/151. Svájc.

Hozzánk naponta elismerő levelek érkeznek be, mint pl. a következő: Weis, 1926 május 15. Ma vettem kézbe az általam rendelt órát és láncot s azokkal nagyon meg vagyok elégedve, kérem, hogy kartársaimnak olyan 3 órát, mint aminőt én kaptam, sürgősen megküldeni sziveskedjék. Josef Pichelmann cégvezető, Weis, Hans Sachsstr. 38. Oberösterreich.

Levelek postaköltsége Svájcba: 20 grammig 5000 kor. Levelező-lapok 2500 kor.

Sóraktárainkban daráltató 100 kgr.-ként 480 000 K, finom asztali 100 kgr.-ként 500,000 zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható

Honig Emilnél
Vár-utca 7.

Schwarz Antalnál
Deák Ferenc-utca 13.

Dobsinek

s mindenféle műszaki és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac utca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac utca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac utca 24., Szöllősi-trafik Hatvan utca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan utca 15., Grűnné-trafik Hatvan utca 35., Meskóné-trafik Hatvan utca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg utca 24. Lajos István Széchenyi utca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végh órás, Hunyadi 15. 3928

ELADÁS

KEMENYFA háló, hármastükör, szőnyeg, képek, konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Teleki utca 7. 120

BARACK, körte befőtnek, lekvárnak való eladó. Széchenyi utca 14. 122

AKÁCSFA, tölgyfa, felvágva, hazaszállítva 45,000.— Bükki is kapható. Rákóczi 18. 109

KET függőlámpa, mely esetleg vilányra használható olcsón eladó, ugyanott egy szürke öltöny eladó. Széchenyi utca 31. 103

PIANINÓK bérbé kaphatók Schmidt zongora-raktárban. 104

KEMENYFA háló, hármastükör, szőnyeg, képek, konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Teleki u. 7. 62

TEJ, elsődrendű uradalmi tejet házhoz szállítok. Cim leadható Bethlen utca 14. sz. alatt, uccai jobboldali lakásnál. 63

195,000 korona párja a női szandálcipőknek. Salamander Cipő R.-T., Piac utca 22. 4610

SZALMA- és filcalapok nagyválasztékban, valamint filcalapítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete 10. 4723

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérműi tartóságát megismerje. Csapó utca 101. 4854

RAKTARON lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknék árengedmény. 4776

LISZTES láda és baromfiketrec olcsón eladó. Péterfia 11. Ehrenfeldnél. 4927

FIGYELEM! Kész ajtók, ablakok, festett keményfa ágyak, székek, asztalok és többféle bútordarabok, mélyen leszállított olcsó árban kaphatók, megrendelést jutányos áron vállalok. Jancsó Kálmán asztalos (Simonyi ut) Bárczi utca 3-b. 30

ORA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kútmentáru gyárában Debrecen, Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cév u. 7. 4453

STRANDOLÓK figyelme! Napkurárhoz „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi utca 50. 4630

GEPASZUR zsebkendőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlízés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

FELKÉREM a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

BEKEBELI cernák, maradék kartonok, csipkék, himzések, harisnyák, zsebkendők, munkásingek legolcsóbban Dávid Salamonnál, Hatvan utca 15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközözi Deák Ferenc utca 3. alatt. Telefon 557. Táglagyári telefon 50. 4713

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készítenek. 4636

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalok. Hatvan utca 16. 3853

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyömda Belvárosi Csipkeház, Kossuth utca 4. 4289

JÖMINŐSÉGÜ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközözi a Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő utca 2. Telefon 10-93. 3863

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalok. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan utca 42. 4335

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 150,000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetőek; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR ÖN olcsó jó, tartós cipőt viselni? Forduljon bizalommal hozzám, hol mindenkor felelősséget vállalok munkámért. Jutányos árak mellett javításokat is vállalok. Kovács, Eötvös utca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignázt és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BUTORVÁSÁRLÁSNAK saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebéd- és vegyes butoraim olcsó árairól. Széchenyi 6. Klein. Asztalos munkát vállalok. 4934

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szabóhoz, Péterfia utca 42. 3462

BOHÓCLISSE-, holl-, gouvre különlegességek érkeztek özv. Schwarzenéhoz, Erzsébet utca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházból vegyen. Szent Anna utca 2. 4049

MOLNAR OSZKAR műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. Telefon 13-33. 4729

CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútort, épületmázolást jutányosan vállal ilj. Zelinger, Kálintér 4. 4726

ELO- ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó utca 81. 2788

MAG, garantált petrezselyem 40,000, karaláb 100,000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes himző és aszurozó kerestetik. Cim a kiadóban. 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandulapasztát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

SIRKÖVEK leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetőek Hunyadi utca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legolcsóbban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelést, cserepet, mennyezetnádat, kőport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

CSAK 800 ezer korona havi koszt Goldstein orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer korona. 101

KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölvé, meleg állapotban kapható Dévényföld-tér 11. szám. 3931

HALOSZOBABUTOR, teljesen új, rendkívül olcsó árban eladó. Megtekinthető Kőraktárban (Gázgyárral szemben). 15

ÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében. Csapó ucca forduló. 2787

CSAPÓ UCCA 67., Balint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkék, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ANTIK szalon bőr mokkék garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkezeskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást Földes-Mandulapaszttal érhet el. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúkat olcsó beszerzési forrása. 2789

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúkat, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2757

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szörme és téli ruhákat Kövály szicsnél, Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhetők, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ORAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúkat, kicsinyben is legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kaszák, kővek és más vasárucikkék legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

LINOLEUM és zománclakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Dévényföld tér 7. Telefon 79. 4996

ÚJ burgonya mázsánként nagyban és kicsinyben, egészséges ó-burgonya mázsánként 60.000 koronáért kapható. Hatvan ucca 7., burgonyaüzlet. 124

KEZIMUNKA és gyermekdivat szalon Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. Leányka ruhák, bubi ruhák, Neumann-blouzek, himzett női ing és nadrágok, 25.000 K. fűrdőruhák, pongyolák 50.000 K-ért készülnek. 127

VIZVEZETEK berendezéseket és javításokat legutányosabb árban készít Emerich Vilmos szerelő mester Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 128

PENZTARCAT, retikült, bőrdőndőt jól csak Feuerman bőrdőndősnél vehet. Piac u. 44. 3190

LAKATOS munkát és javításokat olcsón készít Preizler Simon, Nemzetor ucca 3. 134

ELADÓ azonnal beköltözhető belvárosi sarokház. Szent Anna ucca 49. szám. 84

DIOFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitelben, olcsó árban készen kaphatók Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fűrdő u. 4. (közvetlen a Margit-fűrdő után). 94

VB. BRUNNER GYULA csödtömegéhez tartozó női szövetek, pongyolák, női és gyermek kabátok, női fehérneműk, kendők és rőfös árú kiadásítása megkezdődött. 94

GYENGE libahus és libaszir állandóan frissen kapható Kornhausernél, Simonffy u. 5. kapuátjáró. Telefon 4-12. 4951

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban készít Ónody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12-64. 3864

MŰHIMZÉS, gépzsurozás, endlizés, zsebendő zsurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeld tér 3. 845

SIRKŐVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruházatházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ORTH, kóser kávé mérés és kifőzés megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

KERESLET

GÉPIRÓNÓ két évi irodai gyakorlat, ügyvédi vagy hasonló irodába azonnali vagy július 15-iki belépésre alkalmazást keres. Esetleg pénztárnoknőnek is elmegy. Cim a kiadóhivatásban. 122

RABBISZEMINARIUMI HALLGATÓ (gimnáziumi érettségivel) pótvizsgára előkészítést, talmud-, biblia-, héber nyelv tanítását elvállalja a nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan ucca 9. 118

FÖTEREN, kapu alatt gyümölcs- és cukorka árusításhoz megbízható, ügyes elárúsító övadékkal felvétetik. Cim a kiadóban. 121

KÉT kereskedelmi végzett urielány szünidőre irodai alkalmazást keres. Vigkedvű Mihály ucca 14. 106

TANULÓLEANY fizetéssel felvétetik Deutsch-nyomda, Piac ucca 81. 114

HARISNYAFEJELEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32. udvarban. 68

MASAMÓDNÓ, tökéletes munkaerő, önálló diszitő felvétetik a Lauer és Fülöp nőikalapszalomban, Rákóczy ucca 9. 4965

TANULÓT fizetéssel felvesz Lukács fűszerkereskedő, Salétrom ucca 8. szám. 18

MENEKÜLT tanár (latinszakos) elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is. Kovács István, Homokkert, Bujdosó ucca 13. szám, vagy Burgundia ucca, Iparostanonciskola. — Szerényebb helyzetű családok rendkívül mérsékelt díjszabás mellett taníthatják gyermekeiket. 4957

ELŐKÉSZITEK javító- és magánvizsgálatokra. Képviselem Boross-Gárdos tanintézetét. Dékán, Rákóczi 23. 125

KÖNYVVITELI, gép- és gyorsírótanfolyam! A Könyvviteli Szakiroda (Kandia ucca 4/b) nyári tanfolyamára július 3-ig lehet beiratkozni. 133

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Mandel és Schwarzkopf bőrüzletébe. 135

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyítvánnyal július 1-re felveszek. Jelenkezni d. e. 11-től 12 óráig. — Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt-űület. 4928

REZMOVES tanulókat ellátással felveszek. Mándoki, Arany János ucca 13. 116

KIFUTÓ leányt azonnal felvesz Központi Rőfös Aruház, Csapó ucca 9. szám. 117

JAVÍTÓ és magánvizsgákra gimnázisták és polgáristák előkészítését vállalja érettségizett urieleány. Cim a kiadóban. 58

DIAKOKAT vizsgákra eredményesen előkészít bölcsészettanhallgató. Bihari, Széchenyi ucca 26. 83

MÉRLEGGÉPES könyvelő nagy gyakorlattal órai könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 80

PAPLANT varrni hához megyek. — Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 78

INTELLIGENS urinő felügyelőnő, felírónő, orvosi rendelőbe, vagy hasonló jobb állást keres. Németben tökéletes. Ajánlatok „Német” jelígre kiadóba. 89

KERESKEDELMILEG gyakorlott urieleány vagy urasszony, aki önállóan tud üzletet vezetni, kis övadékkal azonnal alkalmazást nyerhet. Ingó-ágközvetítő. 57

GEPLAKKATOS tanulók és csépléshez fűtők felvétetnek. Arany János ucca 37, Ehrenreich. 4952

INTELLIGENS leány ajánlkozik vidékre uri családnak házikisasszony-nak, varrásban, háztartásban jártas, vagy 4-8 éves gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 14

VEGYES

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy szoba kiadó. — Esetleg jövő tanévre is. Széchenyi ucca 15., emelet. 119

ZONGORAN napi 3-4 órát gyakorolnák, mérsékelt díjat fizetnek. — Ajánlatokat „Művésznő” címre a kiadóba kérek. 107

UJKERTBEN szoba, konyhával, vendéval villamos megállónál azonnal elfoglalható. Ertekezni Vendég ucca 2., háztulajdonosnál. 86

KIADÓ uccai különbejáratu butorozott szoba azonnal. Arany János 36. 85

KIADÓ butorozott szoba. Piac 10., II. 2. 73

NYIREGYHAZAN központban (közön) szoba, előszoba orvosi rendelők, irodának stb., azonkívül vendéglőnek és műhelynek való nagy helyiségek azonnalra kiadók. Cim a kiadóban. 79

MODERN 5 szobás iparkamarai lakásomat elcserélném szép 4 szobás belvárosi lakással (IV., V. kerületben). Cim a kiadóban. 77

TALÁLTAM kedden csomagot a fasorban. Cim a kiadóban. 76

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim a kiadóban. 75

KIADÓ november elsejére az Iparkamara székháza Verbőczy uccai oldalán egy nagy üzlethelyiség. — Bővebbet az Iparkamara hivatala 9. számú szobájában. 82

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70. 110

VIDEKRE jó rövid zongorát bérelnek. Ajánlatokat „Sürgösen” kiadóhivatamba kérek. 96

IFJ. TARSIS ANTAL lakatosmester műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. szám alá. Szives pártfogást továbbra is kérve. 4542

BENZIN
töltőállomás
Vacuum Oil Comp. rt.
Ierakutában

Grünberger és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol,
gép- és autólajok legjobb és
legolcsóbb beszerzési forrása.

Sodrony ágybetéteket
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-ucca 19.

Koronajáradék
és
aranyjáradék
letétjegyeket
zálogteveleket
legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-ucca 89. Telefon 143.

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser vendéglőjében abonensek elfogadtanak. Hunyadi ucca 22. sz. 129

KÉT vagy háromszobás lakást lelépéssel keresek. Hatvan ucca 7., burgonyaüzlet. 123

ELLATASRA elvállalok polgárista urieleányt szeptember elsejére. — Goldsteinné, Jókai ucca 26. 88

IRODANAK két szoba Iparkamárában kiadó. Werbőczy 4., I. Gálné. 59

KERESEK 30-50 holdas tanyásbirtokot bérletre Debrecenhez közel. — Kertész Lajos, Hencida. 4978

PERFEKT szobalányt keresek inas mellé azonnali belépéssel. Cim a kiadóban. 60

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel átadó. Degenfeld-tér 3, Berkovits. 72

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 4545

KERESEK két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel lakást a Hatvan ucca közelében magas lelépéssel. Schwarz Mór lizstraktár, Hatvan ucca 61. 4959

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libáudi, Debrecen. Péterfia 4. 3320

ELEGANSAN butorozott uccai szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 4964

JÖMENETELŰ üzlet Berettyóújfalun legforgalmasabb helyén átadó. Bővebb felvilágosítás Frank Imre cégnél, Piac ucca 43. 4963

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Pesti ucca 69. szám. 4891

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos vizsgálat szerint teljesen ártalmatlan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4271

BŐSZÖRMENYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

ÓRA, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „Kristály”, Batthyány 13. 4048

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz. 4965

KERESEK 2 szobát, konyhát butorozva, ágyanemű nélkül. Széchenyi ucca 24. sz. 113

BUTOROZOTT uccai szoba központban, fűrdőszoba használatra kiadó Hatvan ucca 2., ház mesternél. 112

EGY különbejáratu butorozott szoba kiadó elsejére. Széchenyi ucca 44. szám. 91

IZRAELITA családnál butorozott szoba két ágyval kiadó. Érdeklődni Hartstein vendéglőben, Hunyadi ucca 95